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Pipilotti Rist

Partit amistós - sentiments electrònics
8 de juliol – 1 de novembre de 2010

Presentació a la premsa: dimecres 7 de juliol, a les 12:00 h

Inauguració: dimecres 7 de juliol, a les 20:30 h 
La Fundació Joan Miró i la Fundació Caixa Girona presenten Partit amistós – sentiments electrònics, una exposició de l’artista suïssa Pipilotti Rist, guanyadora del Premi Joan Miró 2009. La mostra ha estat organitzada per la Fundació amb el patrocini de Fundació Caixa Girona i el suport de l’escriptor i col·leccionista d’art Han Nefkens.

El jurat del Premi Joan Miró 2009 va guardonar Pipilotti Rist per la seva àmplia inquietud creativa i la seva contribució destacada a l’escena artística actual. La decisió unànime es va basar en el fet que «al llarg dels darrers vint anys, Pipilotti Rist no ha deixat mai de sorprendre’ns i provocar-nos amb les seves indagacions artístiques que ens endinsen per paisatges psíquics i estètics, alhora que penetren en els estrats més profunds de la consciència personal i de la consciència col·lectiva, situant-se sovint a cavall entre totes dues d’una manera potent i alhora elusiva».

Partit amistós – sentiments electrònics és la més àmplia exposició de l’artista presentada mai a Espanya. La mostra fa un recorregut per la trajectòria de Pipilotti Rist a través de tretze instal·lacions, deu a la Fundació Joan Miró i tres al Centre Cultural de Caixa Girona.

Entre les obres que Pipilotti presenta a la Fundació, n’hi ha dues que han estat creades especialment per a aquesta exposició, Doble llum i Temps lliure. La primera propicia un diàleg entre Rist i Joan Miró mitjançant la projecció d’un vídeo damunt Femme, una escultura de l’any 1968 que forma part del fons de la Fundació. Aquesta obra, que representa la primera donació a Espanya de Han Nefkens, passarà a formar part de la col·lecció de la Fundació Joan Miró. Temps lliure, l’altra peça creada amb motiu d’aquesta mostra, és un bosc de paraules que, tal com ho expressa l’artista, «...netegen el cervell del visitant». Aquestes dues obres tenen títols catalans, ja que Rist té el costum de titular els seus treballs en la llengua del país on han estat presentats per primer cop.

Pipilotti Rist (Grabs, Suïssa, 1962) ha exposat la seva producció en museus d’arreu del món, com ara el Centre Georges Pompidou, el MoMA de Nova York o el Museu Boijmans Van Beuningen de Rotterdam. Al setembre del 2009 va presentar el seu 

primer llargmetratge, Pepperminta. Entre els projectes futurs de l’artista, cal destacar una peça per al sostre de l’edifici que Jean Nouvel ha dissenyat a Viena (Praterstrasse 1), que s’inaugurarà el proper mes d’octubre.

En paral·lel a la mostra es presentarà el llibre Partit amistós – sentiments electrònics, produït per Han Nefkens i dissenyat per Thomas Rhyner, de l’Atelier Rist. El llibre inclou imatges de les peces a les sales de les dues institucions, poemes de Pipilotti Rist i textos de Martina Millà, Han Nefkens i Karin Seinsoth. 

EL LIRISME DE RIST EN DOS ESPAIS

Fundació Joan Miró, Barcelona
El recorregut per les sales ens submergeix en l’univers ple de color de Rist. La mostra s’inicia amb dues petites videoinstal·lacions, Porqué te vas? (nass) [Per què te’n vas? (humit)] (2003) i Grabstein für RW [Làpida per a RW] (2007), i continua amb una de les obres més reconegudes de l’artista, Sip My Ocean [Xucla el meu oceà] (1996). Aquesta peça consisteix en una projecció sobre dues parets de la sala fent angle, que operen com a macropantalles on es veu un fons marí amb cossos bussejant, mentre sona la hipnòtica veu de Pipilotti Rist interpretant una versió de Wicked Game, de Chris Isaak. L’obra reflexiona sobre l’eterna necessitat de comprensió absoluta de l’altre i sobre el desig quasi irrealitzable de sincronicitat. 

A Tyngdkraft, var min vän [Gravetat, sigues amiga meva] (2007), les imatges mostren dues persones i fulles flotant a l’espai. El títol és una invitació al visitant a reflexionar sobre la força de la gravetat, mentre s’estira i contempla les projeccions damunt dos plafons amorfs que pengen del sostre. Es veu i se sent diferent quan els músculs estan relaxats?
La següent instal·lació que trobem és Ginas Mobile [El mòbil de la Gina] (2007), un mòbil format per una branca, una esfera de coure i una llàgrima de plexiglàs on es projecten primers plans de vulves; el fet que costi reconèixer de què es tracta els fa perdre les connotacions habituals. Amb aquesta obra l’artista vol qüestionar les pors i els tabús socials.

Lungenflügel [Lòbul pulmonar] (2009) és una instal·lació que ocupa tres parets. El  rodatge d’aquesta peça està relacionat amb el de Pepperminta, el primer llargmetratge de l’artista. Les imatges ens mostren Pepperminta (Ewelina Guzik), la protagonista de les obres recents de Rist, interactuant amb la natura, per establir analogies i contradiccions entre la vida humana i l’animal.

La següent instal·lació, Regenfrau (I Am Called A Plant) [Dona de pluja (Em diuen planta)] (1999), també aborda la temàtica de la unió amb la natura. En aquest cas, ho fa mostrant el contrast entre la vida orgànica, representada per un cos nu i vulnerable estirat al carrer, sota la pluja, i la domesticitat i esterilitat exemplificada en la immensa  cuina damunt la qual es projecta el vídeo. 

La mostra acaba amb À la belle étoile [Sota els estels] (2007), una projecció al terra del museu, i amb Doble llum, l’obra que es quedarà a la Fundació Joan Miró.

Fontana d’Or - Centre Cultural de Caixa Girona

A la Fontana d’Or, a Girona, Pipilotti presenta tres obres. En primer lloc, Ever Is Over All [Sempre està pertot arreu] (1997), dues projeccions solapades que mostren un camp de flors vermelles i una dona passejant feliçment pel carrer. Ella branda una de les flors amb la qual trenca les finestres dels cotxes aparcats a la vorera, amb naturalitat, com si ho fes cada dia. La instal·lació reflexiona sobre les idees estereotipades en relació a les normes d’urbanitat. Els cotxes simbolitzen els obstacles que habitualment no són qüestionats.
Lap Lamp [Llum de falda] (2006) és una videoinstal·lació formada per un llum de peu que projecta imatges d’un camp ple d’arbres, llenya tallada i ortigues damunt la falda del visitant, com si l’acariciés. L’obra contraposa la rigidesa del confinament físic amb el desig de llibertat psicològica.

Finalment, Deine Raumkapsel [La teva càpsula espacial] (2006) té l’aparença d’una caixa de transport que acabés d’arribar al museu. A dins hi ha un dormitori en miniatura, abandonat recentment pel seu ocupant, amb una lluna mig incrustada que ha esbotzat una de les parets, de manera que l’estança s’obre a un cel estrellat. Una videoprojecció es mou damunt les parets i mostra seqüències de gent de diverses generacions que interactuen a càmera lenta, mentre s’escolta el so del vent i música sacra de fons. 

